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Az Institute of Community Cohesion (iCoCo) fő célja, hogy a kutatási 

munkáival hozzájáruljon egy összetartozáson, szolidaritáson alapuló 

társadalom megteremtése ügyének az előmozdításához. A brit koalíciós 

kormány vezető pártjának, a Konzervatív Pártnak a Big Society koncepció a 

szívügye. A párt által felkarolt Big Society teóriája a szolidaritáson alapul, ezért 

az intézet prioritása – az összetartozás közösségi élményének a megteremtése 

– nagy jelentőséggel bír a kormány számára is. 

 
 
 
 
 
 
 

2005 októberétől az azóta is ügyvezető elnökként tevékenykedő Ted Cantle 

vezetésével, Coventry székhellyel alapított Közösségi Kohézióért Intézet még az 

Egyesült Királyságban is egyedi agytrösztnek számít, ami nagy szó, ha figyelembe 

vesszük, hogy az Egyesült Államok mellett a szigetországnak van a legnagyobb 

hagyománya az ilyen jellegű intézetek terén. Az iCoCo abban jelent újdonságot, 

hogy egyedi módon foglalkozik a faj, a sokszínűség, a multikulturalizmus és a 

társadalmi kohézió témáival, és e területeken egy új megközelítési módot ajánl.  

 

Az intézet célja 

 

Az iCoCo azért dolgozik, hogy segítséget nyújtson egy szolidárisabb társadalom 

felépítéséhez. A szervezet munkatársai három dologban hisznek, s ennek 

szellemében végzik kutatásaikat is. Egyrészt, úgy vélik, hogy a sokszínűség (faji, 

etnikai) jó a társadalomnak – társadalmilag, kulturálisan és gazdaságilag is. 
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Másrészt, úgy vélik, hogy a sokszínű társadalmak akkor működnek a legjobban, ha 

létezik társadalmi szolidaritás – és kölcsönös felelősségérzet.  

 

Harmadrészt, azt vallják, hogy minden személynek előnye származik az 

állampolgárság fogalmának egy szélesebb, gazdagabb értelmezéséből (nyilván, ha 

az elveknek gyakorlati következményei is vannak), és a civil társadalomba való 

nagyobb bekapcsolódásból. 

 

Bár a think tank partnerei között nincs ott a Cameron-kabinet vagy a Közösségi és 

Önkormányzati Minisztérium, annyi azonban érzékelhető, hogy számos közös pont 

található álláspontjaik között, jóllehet az iCoCo kritizálta a kormányfő által a 

müncheni konferencián elmondottak egy részét. 

 

A kormány és a cég egyaránt fontosnak tekinti olyan szakpolitikai megoldások 

kifejlesztését, amelyek segítik a briteket az együttélésben, amelyek erősítik a közös 

identitástudatot, támogatják a bevándorlókat a beilleszkedésben, a brit identitás 

kialakításában, és amelyek meghatározzák azt, hogy mit jelent brit állampolgárnak 

lenni, valamint a társadalom összes tagját felruházzák az állampolgári 

felelősségtudattal. 

 

Stratégia, célok 
 
 

Az intézet a céljai elérése érdekében arra 

törekszik, hogy a kormányzati és az állami szervek 

partnerévé váljon, és segítséget nyújtson az állam 

munkájában. A kapcsolat intenzitása még nincs 

azon a szinten, ami a gyors építkezést segíthetné, 

annyi azonban jól észrevehető, hogy az intézet és 

a kormány célkitűzései hasonlóak. Az iCoCo szükségesnek tartja az együttműködést 

http://www.cohesioninstitute.org.uk/live/dynamic/News2ShowArticle.asp?article_id=0ECB8684-2BCB-4EBC-ABFC-DABAE8B7C82D&id=116
http://resources.cohesioninstitute.org.uk/Publications/Documents/Document/Default.aspx?recordId=99
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az állami és a magánszektor szervezeteivel, hogy teszteljék, végrehajtsák és 

értékeljék az egyes politikai döntéseket, meghatározva, hogy mely döntések 

életképesek és továbbfejlesztendők. A cég még aktívabban kíván részt venni a 

közösségi kohéziót károsan befolyásoló szélsőséges csoportok elleni küzdelemben.  

 

A cég együttműködési hajlandóságát jól szemlélteti, hogy a nyilvánosság 

érdeklődésére is számot tartó vitákat, nem pedig az egyes politikai hitvallások 

deklarálását részesíti előnyben. A cég működteti a Coventry Egyetemmel együtt a 

világ első akkreditált, közösségi kohéziós szakembereket képző posztgraduális 

kurzusát. A szervezők szándéka az, hogy a hallgatók az elméletet a gyakorlattal 

összekötve fejlődjenek a szervezési képességeikben, és nagyobb személyes 

hatékonyságra tegyenek szert a közösségek egyesítésében és az összetartozás 

támogatásában. 

 

Multikulturalizmus 

 

A multikulturalizmus az intézet egyik fő kutatási területe, illetve az egyik olyan téma, 

amelyen keresztül jól szemléltethető az iCoCo egyedi 

megközelítésmódja. Az intézet módszerének lényege egy 

olyan multikulturális-modell, amelyik pozitív és harmonikus 

közösségi kapcsolatokat épít ki. Az intézet egyik cikkében 

David Cameron kormányfő müncheni beszédével 

kapcsolatban megállapította, hogy a kormányzati szándék az 

integrációt népszerűsíti, ugyanakkor több intézkedése (pl.: 

szabad iskolák) is szembekerül ezzel a célkitűzéssel, hozzájárulva például az 

iskolákban a szegregációs tendenciák növekedéséhez. 

 

A think tank a társadalmi kohézió és a multikulturalizmus témáit sajátosan ötvözi, 

amikor vezetői kijelentik, hogy a bevándorlók sajátos kulturális jegyeit fel (de nem el) 

kell ismerni, és ezekre az új bevándorlási és kohéziós politikának reflektálnia kell. 

http://resources.cohesioninstitute.org.uk/Publications/Documents/Document/Default.aspx?recordId=99
http://resources.cohesioninstitute.org.uk/Publications/Documents/Document/Default.aspx?recordId=99
http://en.wikipedia.org/wiki/Free_school_%28England%29
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Ugyanakkor az iCoCo törekvéseit jól jellemzi, hogy semmiképpen sem áll 

szándékában a konzervatív kormány által bukottnak és meghaladottnak vélt, a 

Munkáspárt által propagált multikulturalizmus glorifikálása.  

 

Miközben az intézet munkatársai tekintettel vannak a bevándorlókra, semmi esetre 

sem a különbözőségekre, hanem a hasonlóságokra építenek, és azok erősítésére 

törekszenek. Az intézet célja a bevándorlók brit identitástudatának kialakítása, a 

hasonlóságok alapján. 

 
A Big Society 
 

A Big Society (A Nagy Társadalom programja) a koalíciós kormány zászlóshajójának 

számít. Mivel a program célja egyes hatalmi jogosítványok átruházása a helyi 

lakosokra és a közösségekre, összességében pedig a decentralizáció, nem 

meglepő, hogy az iCoCo is üdvözölte a projektet. A cég összegyűjtötte honlapján a 

Big Society-vel kapcsolatos kormányzati publikációkat és egyéb munkákat, valamint 

sajtóközleményeket és híreket. Az agytröszt ezenkívül fontosnak tartotta, hogy 

bekapcsolódjon a Nagy Társadalom építésébe. 

 

Az iCoCo a honlapján is közétette azt az akciótervet, amellyel kettős céljuk van. 

Egyrészt, a cég, tudását és kapcsolatait felhasználva, segíteni szándékozik annak 

megértetésében, mi is a Big Society lényege, másfelől egy kétnapos program 

keretében gyakorlati tanácsokat kíván nyújtani a helyhatóságoknak, hogy miképpen 

csatlakozhatnak az országos projekthez. Az agytröszt álláspontja szerint a kormány 

által kezdeményezett, a társadalom megújulását szolgáló terv nagyon fontos, 

azonban felhívják a figyelmet arra, hogy az állampolgárok és – érdekes módon – az 

önkormányzati vezetők egy jelentős része nem érti a koncepció lényegét. Így döntő 

fontosságúvá vált, hogy a közügyek iránt elkötelezett szervezetek segítsék a helyi 

embereket a Big Society céljával és tartalmával való megismertetésben. 

 

http://www.cohesioninstitute.org.uk/live/images/cme_resources/Public/documents/BigSociety/Gearing-up-for-Big-Society-flyer.pdf
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Az iCoCo által javasolt, rugalmas akcióterv gyakorlatilag abból áll, hogy egy 

háromfős csapat (két kutató és egy önkormányzati tanácsi szakértő) két napot tölt el 

egy adott választókerületben, és ezen idő alatt folyamatos érintkezésben állnak a 

helyi társadalmi szereplőkkel (az önkéntes szektor, a társadalmi vállalkozások, a 

közösségi és helybeli csoportok, az üzletek képviselőivel).  

A terv célja, hogy a különböző szervezeteket megismertessék a Big Society céljaival, 

a szükséges változtatásokkal és az egyes intézkedések pozitív hatásával. Az iCoCo 

többek között annak felmérésére is vállalkozik, hogy vajon az adott választókerület 

rendelkezik-e a megfelelő, a vállalkozások ösztönzéséhez szükséges 

infrastruktúrával, és csökkenthető-e a helyi bürokrácia. Az iCoCo végső célja a 

kétnapos programokkal, hogy a szigetország egyes választókerületeiben újra 

felfedeztesse az állampolgárokkal a közösségi kohézió fontosságát, az 

összetartozás érzését.  

 

Bár az ötletet eredetileg egy jobboldali kormány vetette fel, vitathatatlan, hogy az 

előző kormányzati ciklusokban a Munkáspárt is próbálkozott hasonló kísérlettel. A 

program sikerességéhez azonban hozzájárul a kormány másik zászlóshajójának, a 

társadalmi felelősségvállalás érzésének az erősítése, amelyik elválaszthatatlan a Big 

Society-től. Az iCoCo által is támogatott értékek, úgymint a közösségi érzés és a 

társadalmi kohézió, a jelenlegi konzervatív kormányzat számára prioritást jelentenek 

(jóllehet – Magyarországról szemlélve – a fenti értékek nem nevezhetőek 

tradicionális jobboldali elveknek).  

 

Egy ilyen, kommunitárius gyökerű politikai irányvonal jobb megismerése és kutatása 

nemcsak a magyar politológus közösség, de a napi politika iránt fogékony emberek 

számára is hasznos lenne, hiszen a felelősség és az egyéni vállalkozás 

erősítésének, egy befogadásra képes, szolidáris értéken alapuló közösség 

kialakításának a pozitív hatása aligha vitatható. Az Institute of Community Cohesion 

tehát olyan fontos kérdésekben ad praktikus tanácsokat az egyének és az 

önkormányzatok számára, mint a multikulturalizmus vagy a társadalmi 

összetartozás. Így valóban egy olyan agytröszt benyomását kelti, amelyik az elméleti 
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szintű innovációra (Harris Beider professzor vezetésével egy akadémiai csapata is 

van a szervezetnek) való törekvését összekapcsolja a gyakorlati hasznosság 

szempontjaival is, így kíván hatni a politikai és főleg a társadalmi folyamatok 

alakulására.  

 

A magyar politológus közösségnek és a magyar parlamenti pártoknak is érdemes 

lenne átgondolni ezeket a kérdéseket. Magyarországon a rendszerváltás után több 

mint húsz évvel nincs nagy divatja a politológus szakma és a politikai döntéshozók 

együttműködésének, pedig – többek között – az iCoco példáján szemléltethető, hogy 

az olykor talán túlzottan kritikus hangot megütő agytröszt, illetve politikai elemző cég 

is képes lehet aktívan hozzájárulni egy, az aktuális kormányzat szívügyének tekintett 

projekt előmozdításához, a közösség érdekében. 

 

 


